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Nyílt levél Tiszához.
Bérletet a püspökladányi magyaroknak.

Már szóvá tette a mi lápunk a 
közoktatásügyi kormány azon sérelmes 
eljárását, hogy a vallásalapitványi bir­
tokokat potom áron nagybérlőknek adja 
ki, mig a szegény földnélküli nép kény­
telen elvándorolni. Püspökladány né­
pének a kezéről is elakarják ütni a 
vallásalapitványi földek bérletét, pedig 
a nép jóval magasabb haszonbért is 
fizetne a földekért, mint a nagybérlők.

Ezt a méltatlan eljárást tette szóvá 
a „Debreczeni Protestáns Lap“ leg­
újabb számában a lap felelős szer­
kesztője, Erős Lajos theologiai tanár, 
volt püspökladányi ev. ref. lelkész, aki 
nyílt levelet intézett gróf Tisza István 
korraányelnökhöz, feltárván a helyze­
teit előtte. Az ö nyílt leveléből közöl­
jük az alábbi, megszivlelésre méltó, 
erős népszeretettöl áthatott sorokat :

»Itt Hajdú vármegyében Débreczenhez 
közel fekszik egy jó magyar község. Neve 
Püspökladány. Lakosainak száma 11,000. 
Határa gazdag és nagy, mert jó részben 
mentesített láp s circa 40,000 magyar 
holdat teszen ki. Ámde ebből a 40.000 
holdnyi istenáldotta jó földből 28,000 hold- 
nyi terület a Valiásalapitványó s ez azt 
az utolsó 18 óv óta nehány nagy bérlő­
nek adva ki, ezzel nemcsak a község fej­
lődésének vágta be az útját, hanem a 
köriég lakosait, — ugyszólva a lót felté­
teleitől is megfosztotta. Ez a nép ugyanis 
specialiter és csaknem kizárólag töldmi- 
veléssel foglalkozik. És a nagy határból 
alig 10,000 magyar hold van csak a ke­
zén, beleszámítva ebbe még az utczákat, 
köztereket, kubikgödröket és nullás földe­
ket is. Azt teszi ez más szavakkal, hogy 
ebben a katekzokén földmi vés községben 
égi lélekre egy boldacska föld sem esik. 
S ennek a népnek ennyiből kell megélni 
8 mindennemű évről évre fokozódó köz­
terheket viselni I Nincs hát mit csodál­
kozni azon, hogy ez a jóravaló, tiszta ma­
gyar alföldi község az utóbbi pár évtized 
alatt végképpen elszegényedett s már ez­
előtt 6—8 esztendővel megkezdődött be­
lőle a kivándorlás, még nem ugyan Ame­
rikába, hanem az ország olyan vidékeire, 
hol az alföldi viszonyokhoz szokott nép 
megélni nem tudván, csakhamar utolsó 
fillérét is elkölti s mint teljesen tönkre­
ment koldus tér vissza szülőföldjére.

Azok, a kik a vezetésre, illetékesek,
ide számítva a vármegyei törvényható 

ságot is, — rég tisztában vaunak a.hely­
zettel s már ezelőtt 9 esztendővel meg-1

indították az aktiót, hogy a Trefort Ágos­
ton kultusminieter által megkötött bérleti 
szerződések lejártával, a nép ezekből a 
kultusminister belügyelete alatt álló ala­
pítványi földekből bérlethez jusson. Kül­
döttségek érkeztek a kultuiministeriumban s 
az akkori kultusminister Wlasaics Gyula 
ur egyszer kijelentette a küldöttségek 
előtt, hogy igenis méltányos a kére­
lem ; ismeri a helyzetet s rajta lesz, 
hogy az újabb bérbeadásnál ennek a 
veszedelmesen szegényedő, de jóra­
való magyar községnek az érdekei 
biztosíttassanak.

Kegyelmes uram ! Sokat lehetne és 
kellene is ez ügygyei kapcsolatosan, el­
mondanom ... de hogy túlságos unalmas 
ne legyek, röviden csak annyit vagyok 
bátor felemlíteni, hogy az uj bérbeadás 
ezelőtt 2 esztendővel megtörtént, de a 
szegény püspökladányi nép morzsánál 
egyebet nem kapott 1 Hogy pedig pana­
szait elnyomják, akkor és azóta azzal biz­
tatták ezt a népet, hogy majd 1904 ben 
kap a Kelemen-Korniss-féle állapitványi 
bérletből I

Host minden Jel oda mntat, hogy a 
nép ettől a bérlettől lg el fog esni!

Ezelőtt 3 héttel egész meglepetéssze- 
rüleg meg lett hirdetve a versenytárgya­
lás az egész 6000 holdas birtoktestre s 
az árverési szövegből világos, hogy a nép 
érdekei ismét figyelmen kívül maradtak.

Kegyelmes uram 1 Az országgyűlés szü­
netel ; a kultusminister szabadságon, — 
Hajduvármegye főispánja Amerikában s 
az árverés erre a szóban forgó 6000 hol­
das alapítványi birtokra szeptember 12-én 
meg fog tartani! Három magyar község 
vállvetve reflektál rá, — Püspökladány, 
Biharudvari és Szerep, — olcsóbban nem 
kérik, mint másnak adnák; tudom, 
láttam, tapasztaltam, hogy ezeknek a sze­
gény embereknek, — annyi csalódás után, 
— minden bizodalmok egyedül Excellen- 
tiádban van Ha ez a nép és vidék ettől 
a bérlettől is elesik (pedig el fog esni, 
ha Excellentiád közbe nem szól 1) akkor 
16 esztendeig helyezető javulhatásáról szó 
sem lehet. Ez 8 birtoktest 88 utolsó; 8 
a többi már mind ki ven adva; 16 esztendő 
elég nagy idő arra, hogy ez a nép telje­
sen elziuljék.

Lujza herczegnő szökése.
Nincs semmi nyoma merre vannak a 

szökevények.
Szerdán hajnalban szöktette meg Mal­

tas’eh Géza szerelmesét, Lujza herczegnőt 
és a legügyesebb német és osztrák fogd- 
megek sem találtak nyomra azóta. Mintha a 
föld nyelte volna el őket.

Különben most ez teljesen mellékes is. 
Az érdekelt udvarok azt szeretnék tudni,

hogy merre és hol vannak, hogy befolyásuk 
segítségével Lujzát ismét visszakapják, Mat- 
tasich ellen pedig bírói utou eljárjanak.

Páriából érkezett távirat szerint a her­
czegnő Parisba érkezett Mattasich Géza, 
Stőger Mari s a titokzatos kilétü Weitzner 
társaságában. De a másik távirat, amely in­
kább csak kombináczió akar lenni, azt 
mondja, hogy ellenkezőleg a herczegnő 
Svájczban van, de a berni szállodát, mely­
ben tartózkodik, nem nevezi meg. Egyelőre 
a herczegnő holléte titok, de a mai nagy 
nyomozási apparátus mellett, személye nem 
lehet sokáig elrejtve és meglátjuk, vájjon 
lesz-e „a merényletéért bünhödóse annak, 
aki kieszelte, végrehajtotta és elfogadta ?

Stimmer dr. mindent tud.
Stimmer dr. tudvalevőleg Matta­

sich ügyvédje, még abból az időből, 
mikor a földbirtokos katonatisztet vál­
tóhamisításért állították a haditörvény­
szék elé, mely el is Ítélte. Az ügyvéd 
azóta is folytonos összeköttetésben áll 
Mattasichcsal, már csak azért is, mert 
az ügyvéd kész kiadásait ily módon 
remélte megkapni. Megerősítette Stim­
mer bizalmát Mattasich terve is, me­
lyet ez védőügyvédje előtt elmondott.

Éppen ezért dr. Bachrach, Lujza 
herczegnő gondnoka, mikor a szökés­
ről értesült, azonnal dr. Stirnmerhez 
fordult, hátha felvilágosítást adhatna ez 
ügyben a nyomozó hatóságnak.

Dr. Stimmer a szökés napján 
nem volt Bécsben, cssk pénteken ér­
kezett meg oda vidékről.

Mihelyt megjött, dr. Bacharch 
azonnal felkereste az ügyvédet, akivel 
mindenek előtt a dolog jogi oldalát 
vitatták.

Bacharch ezután azt az egyenes 
kérdést intézte kollégájához, hogy 
tudja-e, hol van Mattasich, illetve a 
herczegnő s hajlandó-e ezt a helyet 
elárulni ?

Dr. Stimmer erre azt válaszolta,
hogy igenis tudja, hogy hol vannak a
Szökevények, de tekintve az érdekelt­
séget közte és Mattasjch közt, nem
árulhatja el.

Heves vita fejlődött ki ezután, de 
mikor Bacharch látta, hogy dr. Stim­
mer nem kapaczitálható, azi kérte, 
hogy legalább utazzék Matfasiohhoz 
az agy tisztázása végett.

Stimmer azonban ezt is megta­
gadta, mert, minV tudósítónk elölt ki-

Iskola öltönyöket n „ r 

legczélszerübb vásárolni öBPÖ t.
férfi-, fiú- és gyermekruha üzletében,
mert legjobbat tartja és olcsóbb mint bárkinél 
másutt. DEBBECZEN, piacz UtCZa 47., a Dreher 
sörcsarnok és a Hungária kávéház között.]



X

r

OEBRECZENI FÜGG ET Í-EN ÚJSÁG 1904. szeptember 4

jelentette, alapos oka volt azt hinni, 
hogy detektívek mentek volna nyo 
mában s illuzóriussá vált volnaaczél, 
melynek elérésében a gondnokkal 
megállapodott.

Fejetlenség a* udvarnál.
Bócshől azt jelentik szombaton dél 

előtt, hogy az udvarnál s annak köreiben 
teljes a fejetlenség. Még az egyszerűbb dol­
gokban sem tudnak az egységes eljárásra 
nézve megegyezni. Dr. Bachrach, mint Ko- 
burg Fülöp hetczeg jogi képviselője, urának 
megbízása folytán a bírói üldözési kívánja 
haladéktalanul megindítani, mig a főudvar 
nagyi hivatalhoz a kabinetirodának az az ér 
tesitése éikezelt, hogy legfelsőbb körökben 
ezt kerülni szeretnék s egyáltalán úgy óhaj 
tanák elintézni az ügyet, hogy egyszer s 
mindenkorra befezést nyerjen.

Több mint valószínű hogy ez a leg­
felsőbb „óhajtás* lesz az irányadó, daczára 
annak, hogy Koburg Fülöp herczeg minden­
áron a megtorló eljárás útjára szeretni 
lépni. A legfelsőbb óhajnak tulajdonítható 
aztán az, hogy a bírói eljárás meginditásá 
ról egyelőre lemondottak.

Kóburg Fülöp azonban reméli, hogy a 
legközelebbi kihallgatáson érvényt szerez 
akaratának. Ilyenformán az udvari körök a 
legnagyobb dilemmában vannak s nem tud­
ják, hogy mit tegyenek ?

Weitzer budapesti ember.
Az az ur, aki az elsteri. fürdőben 

a herczegnövel egy szállodában lakott, 
annak szökését elősegítette : a szálló 
vendégkönyvébe álnéven Weitzernek 
irta be magát. A nyomozásnak már 
annyit sikerült megállapítani, hogy ez 
a név hamis s hogy az illető nem 
gráczi, hanem budapesti, nem vendég­
lős, hanem háziúr.

Evvel az emberrel — akinek a 
neve egyelőre titok — Mattasich buda­
pesti tartózkodása alatt ismerkedett meg 
s ez a háziúr előlegezte neki a pénzt 
is, mely szükséges volt a szökéshez 
Az illetőről csak annyit árulnak el, 
hogy az Erzsébet-köruton van egy négy 
emeletes háza.

As eredménytelen nyomosáé.
Az eddigi nyomozásnak semmi ered­

ménye. A nyomozás eddig azt derítette ki, 
hogy 14 nap előtt három idegen lakott 
Krampler festőnél. Az idegenek kerékpáron 
érkeztek meg, sötét öltönyt viseltek és kö- 
rülbelöl 30 évesek lehettek. Szerda reggel 
óta a három idegen is elutazott. Valószínű 
leg összefüggésben vannak a herczegnő sző 
késével. Az idegenek beszédeiből megtudta 
a festő, hogy külföldiek és aristokratak. — 
Szerda éjjel utazott el a három idegen egy 
bérkocsin. A kocsis neve Martin Emil. Adler 
hordárnak az volt a megbízása, hogy a her­
czegnő szobája előtt Őrködjék. Semmit sem 
vett észre a szökésből, amelynek feltétlenül 
az ablakon át kellett történnie. Autómobflon 
sem történhetett a szökés, mert ez felköl 
tötte volna a lakosság érdeklődését. A ható 
ság a legerélyesebb nyomozást indította meg, 
de eddig sikertelenül.

Vármegyénk és közelvidéke
A vármegye kösgyttléee. Hajdu- 

vármegye I. hó 10-dikén d. e. 9 órakor a 
vármegyeházán közgyűlést tart Rásó Gyula 
alispán elnöklése mellett. A közgyűlés rend­
kívülinek van hirdetve; de azért nem keve 
sebb, feint hetvenhat különféle ügy kerül 
akkor napirendre. Legfontosabb ügyek lesz- 
aek a következők: A kereskedelemügyi mi­
niszter rondelete a közúti építési és szállí­
tási szerződéseknek jóváhagyása tárgyában. 
Ugyanannak leirata a tanoncziskolai alap 
teihasznáiása tárgyában. Ugyanannak leirata 
a törvényhatósági közutak kiépítése tárgyá­
ban hozott 28—3368/1904. kgy. sz. határo­
zata. A községi és körjegyzők, valamint a 
segedjegyzők illetményei szabályozásáról szó 6 
1904. évi XI. t.-cz. végrehajtása ügyében ki­
adott belügyminiszteri utasítás s ennek alap­
ján tett alispán! előterjesztés. Alispán! je­
lentés a megyei távbeszélő hálózat kiépítése 
tárgyában. Beregmegye közönsége II. Rá­
kóczi Ferencz hazaszállítandó hamvainak a 
munkácsi várban leendő elhelyezése iránt s 
m. kir. kormányhoz intézet feliratát pártolás 
végett megküldi. Nyitra vármegye közönsége 
a nemzeti érdekek oltalmára szükséges in 
tózkedósek tárgyában az országgyűlés kép 
viselőházához tett javaslatát támogatni kéri. 
Az OBszágos magyar gazdasági-egyesület a 
bevándorlás törvényes szabályozása iránt a 
m. kir. kormányhoz intézett feliratát párto­
lás vége t küldi. Hajdúnánás város kópviselő- 
;eitületén.k a Bocskay szobor költségeihez 
való hozzájárulás ügyében hozott határozata 
Máró Miklós és Brassay Károly felebbezó- 
sóvel. Körülbelül negyven felülvizsgált köz 
ségi számadást is bemutat a központi vá 
lasztmány.

nyíregyháza város kövezetrámja
Élénk tárgyalások folytak ?mnak idején 
Nyíregyháza város kövezetvám szedési 
joga ügyében. Az ügy azóta megjárta 
a kereskedelemügyi minisztert és most 
a kamaránál képezi tanulmányozás tár­
gyát. Az érdekeltek az ügy érdemében 
tárgyalásaikat folytatják s annak ösz- 
szegezése e hó 7-én tartandó szakta 
nácskozáson történik meg, amely ér 
tekezleten Szávay Gyula titkár is részt 
vesz, mint yz ügy előadója.

Halálos esés a kocsiról. Egy 12
éves gyerek szerencsétlenségéről ad hirt 
érsemjeni tudósítónk. Nagy Károly gazda 
takarmányát hordta haza Oláh Sándor 12 
éves fiú, Lőrincz János segítségével. A 
kocsi tele volt rakva s a lovak hirtelen meg­
bokrosodva elragadták. A kis fiú leesett a 
kocsiról, * kerekek és a lovak közé került 
és borzalmasan megsérült. Pár perczig kin 
lódott és meghalt.

lenyasszoayátől a halálba. Meg
renditő tragédiát jelentenek nekünk, a 
mely az elmúlt éjjel Komádiában tör 
tént. Adamovits Géza, a Nagyszeben 
ben állomásozó I. huszárezred föhad 
nagya érkezett a községbe menyasz 
szonya látogatására, aki ottani tekin 
télyes polgár viruló szépségű leánya

A főhadnagy menyasszonya házától a 
vendéglőbe ment és ott éjjel mellbe 
lőtte magát. Sérülése életveszélyes. 
Tettének oka ismeretlen. Az es^tnagy 
feltűnést kelt és az úri családot szo­
morúságában általános részvét környezi.

Száj ée körömfájás. Tiszacsegén a 
járványos száj és körömfájás megszűnt. A 
községet ma a zárlat alól feloldottuk.

Ha a siheder szerelmes Berettyó­
újfaluból jelenti levelezőnk, hogy Halász 
Gábor ottani tizenkétéves parasztfiu felakasz­
totta magái. A padláson találták meg a szü­
lei holtan, a gerendára akasztva. A vizsgá­
latot azonnal megindították s azt hiszik, 
hogy végzetes tettét szerelmi bánatábán kö­
vette el.

Az elfogott kélgyilkos.
Négy hót előtt nagy teltünóst keltett 

Berlinben az a kójgyilkosság, amolraek ál­
dozatul egy 7 éves leányka esett. Á rend­
őrség a gyilkost végre elfogta.

A gyilkos Busse Oszkár czipészmester, 
aki 1872. évi január 14 én született Dzier- 
vában. Busse jelentette fel Kohn Miksa ko­
csist, akit tegnap még a gyilkosság elköve­
tésével gyanúsítottak, hogy körülbelől négy 
hét együtt látta a meggyilkolt kisleányt 
vele. így akarta a gyanút magáról leterelni,
Hogy jöttek a gyilkos nyoméra ?

A gyilkosság felfedezése után a rend­
őrség a megtalált holttest fekvéséből és az 
egyóbb körülményekből rögtöa sejtette, hogy 
a gyilkost csak abban a házban kell ke­
resni. Még jobban megerősítette a rendőr­
ség feltevését az, mikor megtudta, hogy a 
meggyilkolt kis leány sohase követte, vagy 
engedelmeskedett idegennek. A holttest 
szorgosabb megvizsgálása is ait bizonyí­
totta, hogy azt a gyilkosság bekövetkezése 
után helyezték a pinezébe.

Bussére, az elfogott gyilkosra több ok 
miatt gyanakodtak. A vizsgálat megállapí­
totta, hegy Busse gyakran állt az üzlete előtt 
ós kis leányokat csalt az üzletébe. Ehhez 
járult, hogy Busse régi lakója volt a ház­
nak, igy az egész helyet, a homokpinczével 
együtt nagyon jól ismerte. Annyira ismerős 
volt a ház minden egyes, még a legrejtet­
tebb zugával is, hogy világos nappal is 
elvihette a holttestet a pinezébe. Mindehhez 
árult, hogy a gyilko t a déli időben egyedül 

volt otthon, mert a felesége elutazott s se­
géde pedig ebédelni ment. A felmerült gyanú 
okok joly súlyosak ós terhelők voltak Bus­
sére, hogy a vizsgálóbíró tegnap házkuta­
tást tartott a gyanúsítottnál. A meddig, mint 
tanú, kihallgatáson volt Busső a rendőrsé­
gen, addig megejtette a házkutatást. Négy 
héttel a gyilkosság elkövetése után megta­
lálták Busse lakásán a kis leány szal­
makalapját, a melyet közvetlen a gyil­
kosság elkövetése élőtt viselt.

Ezzel a vizsgálóbíró ós a rendőrség 
bebizonyítva látták, hogy Busse követte el 
a gyilkosságot.

A tisztviselők visszahajtattak a rendőr­
ségre, ahol Bussénak, aki épp ott tanúval­
lomást tett, szemébe mondták, hogy o a 

--------  -------- -'ült és el-gyilkos. Busse láthatóan megrendül

IV<i|ávhAVB.‘tCjV JB 1 Ad ruha készítési műtermében
ZADvW WiÜJ elsőrendű gyakorlott varrónők

Üveg- és bazár érek oloaó árban
kaphatók

DEBBECZEN, Főtér 12. sz. Stenczinger-ház.
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sápadt, de egy pillanat múlva magához tért 
és tagadta a terhére rótt cselekményt.

Amikor azonban a vizsgálóbíró egyen­
ként szemébe mondta a súlyos gyanuokokat, 
Busse megtört és bevallotta tettét. Augusz­
tus harmadikén délután két órakor becsalta 
magához a kis leányt, a ki őt jól ismerte 
és erőszakot akart rajta elkövetni. Amikor 
azonban a szerencsétlen kis leány segitsé 
gért kiáltott, nagyon megijedt és megölte a 
kis leányt. Ágyába vitte a szerencsétlen ál­
dozatát és a párnával megfojtotta. A holt­
testet azonban elrejtette az ágy alá, amíg 
egészen kihűlt. Ezután világos nappal a pin- 
czébe vitte és a homokba rejtette. A gyil­
kosság elkövetése után nyugodtan végezte a 
rendes napi munkát az elvetemült gyilkos 
és amikor a kis leányra terelték a beszédet, 
mindig nyugodtan beszélt róla.

11 az njság ?
Amerikai választási költségek

Mi, világhírű kortes-nemzet, bizony irigyel­
hetjük az északamerikai Egyesült-Államok 
választási kasszáját. A milliárdosok hazájá­
ban Roosevelt elnök ujramegválasztásának 
biztosítására, mint megírtuk, a republikánus 
párt tiz millió dollárt gyűjtött össze, a mi 
magyar koronaértékben negyvenöt milliót tesz 
ki. Magyarországon, az üres pártkasszák 
hazájának főkortesei bizonyára hevesebben 
érzik dobogni szivüket e hír hallattára. Meny­
nyi mindent össze lehetne választani 45 mii 
lió koronával! Egyszerűen megvásárolhatnék 
az önálló vámterületet és a nemzeti hadse­
reget és maradna belőle fényes korteslako­
mákra is ! Bizony, bizony, szegény nemzet 
vagyunk ; még a választásokban is felülmúl 
bennünket az amerikai.

Kémkedéssel gyanúsított osztrák
tiszt- Triesztbe jelentik Ariagóból, hogy 
a város közelében letartóztatták Soós 
magyar-osztrák vezérkari századost s 
átadták a termini bíróságnak. Soós, 
akinek birtokában megtalálták a kör­
nyék térképét és aki turista ruhában 
volt, azt állítja, hogy szórakozás okáért 
tartózkodóit a környéken.

•Regényes eeökée. Az athéni lapok 
romantikus esetet mesélnek el, amelynek 
hősnője Smolensk! hadügyminiszternek leá­
nya, bájos úri hölgy nemrégen egyik barát­
nőjével sétára indult a tengerpartra, amely 
ről egy váratlan pillanatban a hullámokba 
vetette magát s a közelben várakozó bárka 
felé úszott. A leány kísérője dr. Apostolo 
Copulot vélte a bárkában álló férfialakban 
felismerni, ugyanazt, aki titokban már régeb­
ben el volt jegyezve a miniszter leányával, 
de akihez adni a leányt szülei nem akarták. 
Smolenskiék érthető aggodalommal vettek 
tudomást a romantikus szökésről s napok 
teltek el, amig bírt hallhattak gyermekükről, 
aki levélben tudatta övéivel, hogy már Co 
pulo doktorral annak rendje és módja sze­
rint megesküdött.

Fürjesé, a szegedi tanyákon teg­
nap reggel arra virradtak, hogy a tá­
jék csak úgy hemzseg a fürjektöl, 
mintha a bibliabéli csudás fürjeső is­
métlődött volna meg. Puska se kellett 
a megszerzésökhöz, mert úgy megla­
pultak szegény madarak, mint a kezes 
tyuk. Az érdekes tüneménynek az le­
het a magyarázata, hogy a fürjek már

húzódnak dél felé — bár szeptember 
vége előtt nem igen szoktak költöz­
ködni — és a kedden éjszakai eső 
úgy átáztatta a szárnyukat, hogy a kü­
lönben is roszul repülő madarak nem 
bírtak tovább szállni. Erre vall az is, 
hogy mikor felverődött az idő és föl­
száradt a szárnyuk, tovább szálltak a 
fürjek. Természetesen a potyapecse­
nyét kedvelő tanyai magyarok sokat 
foglyul ejtettek a szépszavu madárból.

Aa ifjúság zarándokút ja Stam- 
bulba. A budapesti egyetemi ifjúság a na 
pókban gyűlést fog tartani, melynek tárgya 
szép és hazafias mozgalom megindítása lesz. 
Fölvétették ugyanis az eszmét, hogy a ma­
gyar egyetemek ifjúsága Rákóczi hamvainak 
hazahozala előtt zarándokoljon ol Konstant! 
nápolyba és ott nagyszabású bucsüünnepség 
keretében rój ja le a nemzet kegyeletének 
adóját. A török szófiák tárt karokkal fo 
gadják magyar kollégáikat és bizonyára 
szimpatikus lesz ez a zarándoklat a török 
főváros egész lakossága előtt.

ÁZ öngyilkos vasutas. Pozsony 
ban Neumann József 41 éves vasúti 
kalauz a korcsmában 9 mm.-es forgó- 
pisztolyból jobb halántékon lőtte ma­
gát és rögtön meghalt. Holttestét a 
központi temetőbe szállították. Tettének 
oka ismeretlen.

rosba a banditák garázdálkodásáról. Az 
útonálló gonosztevők határt nem ismerő 
vakmerőségükkel a kzöbiztonságokra ügyelő 
közegeket annyira zavarba hozzák, hogy 
velük szemben csaknem tehetetlenül álla­
nak. Ezen a héten egy párjátritkitó briganti- 
merényletet vitt véghez a hires hajdukvezér : 
Kondios Dragomir a vuljevói kerület Kolu- 
bára nevű községében.

Kondics néhány főből álló csapatával 
a község vendéglőjébe este berontott/ami­
dőn ott a radikálisok nagygyűlést tartottak. 
A rablók ezekre a korcsma ajtaját rázárták 
és csak egyeseket eresztettek ki az ajtón, 
akiket a pénzüktől és minden értéktárgyuk­
tól megfosztottak.

Miután igy dolgukat elvégezték, az el- 
zártakat kieresztették, de a vendéglősnek 
meghagyták, hogy az egész gyűlésben részt- 
vett politikusokat megvendégelje, de ezért 
semmi fizetést el ne fogadjon.

Azután magukat is ellátták mindenféle 
italfélével és dohánynyal, majd énekelve és 
üdvlövések mellett elhagyták a falut. A ren­
dőrséget a gonosztevők üldözésére küldték, 
de annak semmi eredménye nem volt, mert 
ezek sokkal inkább félnek az elvetemült 
hajdukoktól, mintsem hogy velük harezba 
bocsájtkozzanak.

Nyolca munkáé a föld alatt. Hat­
van környékén egyik szőlőben pinezét ástak 
a munkások. Serényen folyt a munka s már 
jó mélyen behatoltak a föld gyomrába. Azon 
ban nem dolgoztak a kellő elővigyázattal : 
elfelejtették feltámasztani az aláásott föld 
réteget. így történt meg aztán a borzalmas 
szerencsétlenség: a laza földtömeg besza­
kadt és sok mázsás súlyával maga alá te 
metett 8 munkást. Hatan csak könnyebb 
sérülést szenvedtek ; egyet súlyosan megse­
besülve szállítottak a fővárosba, mig a nyol- 
ozadikat holtan húzták ki a «leszakadt föld 
tömeg alól.

Tizenhárom éves gyilkos Kecs­
keméten a szentkirályi pusztán Balázs 
István tizenhároméves kanászgyerek 
Herczeg Kiss Pál negyvenéves gazdál­
kodót agyonlőtte, mert az öt a legel­
tetés miatt megszidta.

Férjgyilkos asssony. Nagybarczán 
(Hunyadvármegye) a napokban reggel laká 
sának tornáczán fejszecsapással megölve ta­
lálták Herpencs Ádámot. A gyanú első percz- 
ben a nálánál idősebb nejére irányult, ki 
féltékeny volt férjére és három nappal a 
gyilkosság előtt szintén perpatvar volt a há­
zastársak között. Az asazony hosszas valla­
tás után bevallotta, hogy férjét féltékenység 
miatt ölte meg egyetlen fejszeesapással, mi­
dőn az aludt.

gyermekgyilkos anya. Kovásznán 
Ritter Mária cselédleány, újszülött gyer ­
mekét megfojtotta és zsákban elrejtette. 
A leányt a csendörség letartóztatta.

Egyházak és Iskolák.
Az ágost. hitv. ev. templomban az isteni- 

tiszteletet ma d. e. 10 órakor Hudák János s.-lel- 
kész végzi.

A görög. kath. kápolnában : 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 8 
órakor vecsernye, 4 órakor rózsafSzér áj tatosság.

Tanév megnyitás. A helybeli gör. 
kath. elemi iskolában a rendes oktatás hol­
nap reggel 8 órakor istentisztelettel kezde­
tét veszi.

A női keresk. tanfolyamon e hó
5-én hétfőn d. u. 2 órakor lesz á tanév 
megnyitása.

A felső keresk. iskola alsó osz­
tályába oly nagy számmal iratkoztak a ta­
nulók, hogy ez osztály párhuzamosítása vált 
szükségessé. Azért jelentkezéseket még to­
vábbra is elfogad az intézet igazgatósága.

A nőipariskolába a tanév megújí­
tása szept. 7 én lesz. Tandíjmentes növen­
dékek még felvétetnek, kik 14. életévüket 
betöltötték és legalább VI. elemi osztályt jó 
sikerrel elvégeztek.

As Abeles-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tan­
évre való beiratkozások naponta délelőtt 
9—12-ig, d. u. 8—-5-ig eszközölhetök.

Kirabolt nagygyűlés.
Hajdukok rablógarázdálkodása Szerbiában.

Az utóbbi időben a hajdukok száma 
Szerbiában ijesztő módon elszaporodott és 
mindeniinrif-n jönnek a hírek a szerb fővá

ÚJDONSÁGOK.
Vogl Pál ezredes ünneplése.

Debreczen háziezrede Tenkén.
Tenke kisvárosi életének hatalmas ese­

ménye volt a napokban. Vogl Pál, a deb 
reczeni 39. gyalogezred derék ezredese ün­
nepelte ott szolgálatának negyvenedik évfor­
dulóját. A nevezetes alkalom parázs ünnep­
ségekhez juttatta a kisvárosi élet egyhan­
gúságához szokott tenkeieket, akik nem 
igen felejtik el egyhamar Vogel ezredes ju 
bileumát.

Az a derék katona, írja tudósítónk, 
a ki tiz nap óta lakik ezredével együtt Ten­
kén, valóban megérdemli, hogy dicsérettel 
emlegessék nevét. Szivben-léleuben nemes

fiknltnnkS fl„ iT#A«le il legkényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény VnyimSKl wy> Utoun kópék mérsékelt árak mellett készülnek.
_____ ..___________ Ugyanott olajmestményeki akvarellek, fénykép-

DEBBECZEN, Piacz-ntcza 41. sz. alatt nagyítások és oleografiák is a legszebb kivitelűé i készülnél.
fényképészeti műterme
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ember. Hatalmas athleta termetű katona 
Vogel Pál, katonás, parancsoló tekintete im­
ponál annak, a ki beszél vele. De az első 
szónál már elárulja magát a jó ember a 
müveit, derék és okos katona. A jellemző 
esetek egész légióját fel lehet róla sorolni.

Vogel Pál nemcsak elméletben, de gya­
korlatban is hive annak az elvnek, hogy a 
polgárság ős katonaság közötti jó viszonyt 
szigorúan meg kell őrizni. Ahogy megérke­
zett Tőnkére a debreczeni 39. ezred, már 
benne volt a napiparancsban, hogy a legény­
ség vigyázzon a polgársággal való érintko- 
zésre, mert minden rendzavarást szigorúan 
meg fog büntetni. A parancsnak volt is fo­
ganatja.

A katonai készültségnek nem igen 
akadt dolga Tenkén. Az ezredes barátságos 
viszonyt tart fenn a tenkei polgári hatósá 
gokkal. Szívesen keresi azoknak társaságát 
és a tenkei fürdő árnyas fái alatt kedélyes 
esték folynak le. A fürdő zenekara ilyenkor 
csak magyar nótákat játszik és ebben ver 
senyez vele a katona zenekar is, a melynek 
műsorán túlnyomó számban szerepelnek a 
magyar szerzők.

Az ezredrukkolásoknál az első, aki 
talpon van, Vogel ezredes. Mire a csapat 
kivonul, már ő nagyséta lovaglást tett se­
gédtisztje kíséretében. A kivonulásoknál mo­
solyogva biztatja katonáit:

— Csak katonásan fiaim, hiszen ma­
gyar gyerekek vagytok.

Minap egy tenkei oláh állott nagy alá­
zatosan az ezredes elé :

— Domnu ezredes — panaszkodott az 
atyafi, a katonák gyakorlatozás közben vé­
gig nyargaltak .dinnyés földemen és tönkre 
tették a dinnyetermést.

Vogel ezredes tudta, hogy miről van 
szó. Elővette a pénztárczáját és három ró­
zsaszínű bankót nyújtott át az oláh atyafi­
nak, aki a boldogságtól majdnem elájult. 
Soha nem látott még egy ősszegben 60 ko­
ronát.

Gavallériája mellett jellemző tulajdon­
sága az ezredesnek, hogy mindig magyarul 
beszél. Három évvel ezelőtt alig tudott pár 
magyar szót, mig most elég jó magyarság­
gal beszól. Jubileumi bankettjén is magyar 
pohárköszöntőt mondott. A legénység talán 
mondani sem kell, rajong a derék katoná­
ért. Jubileumának reggelén, a mint kilépett 
lakásából, dörgő éljenzés fogadta. És bár­
merre járt, mindenfele megújult a zajos 
tüntetés, amely ugyan reglama ellenes, de 
mert a szívből jött, nem emelt kifogást ellene 
senki.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

a rendőrök és össze Is szabdalták 
alaposan.

Az esetnek akadt több tanúja is, 
mert Cziczó segélykiáltásait meghallot­
ták a közeli házakban és többen ki­
nyitották ablakaikat, de az utczára nem 
bátorkodott ki senki, mert a dühöngő 
rendőröktől féltek.

A* orra vérzett oe&k.
Reggel a véres esetről Balázs Zsiga 

tett csak jelentést, mig Kovács Lajos ele­
inte le akarta tagadni, majd meg kijelen­
tette, hogy nem emlékszik semmire, olyan 
részeg volt. .

Csütörtökön délelőtt szolgálatot is tel­
jesített. Már akkor a kardjáról lemosta a 
vért, de a ruhája még csnrom vér volt ak 
kor fi. Mikor figyelmeztették rá a bűnügyi 
osztály irattárában a hivatalnokok, elsápadt 
és egyetlen szét sem tudott szólni.

Később mikor már megtisztogatta va­
lamennyire magát, besonfordált és hossza­
dalmas mesét talált föl, hogy az orra vére 
eredeteit el és attól lett véres a ruhája 
Persze ez is olyan mese, mint az önvéde 
lemről szóló, amit senki sem akar elhinni.

Vissgálat a rendőrök ellen.
Az ügyészség is tudomást szerzett 

már az esetről, de a vizsgálatot mée 
nem fejezte be Mile Pál rendörfogal- 
rftazó. Az ügyészség hivatalos hata- 
ommal való visszaélésért és súlyos 
estisértésért emel vádat a két rendőr 

ellen. A polgármester is megindította 
a vizsgálatot és szombaton maga elé 
idézte Balázs Zsiga rendőrt. Csodála­
toskép azonban a két vérengző rendőr 
még mindig szolgálatot teljesít.

Cziczó József csizmadia állapota 
mindig kielégítő. Az este azonban ál- 
apota rosszabodott. Ha seblázat nem 
tap, akkor is hetekig eltart, mig sérü- 
ései begyógyulnak.

Polgárvér a rendőrkardon,
Kz öeezevagdalt csizmadia mester esete.

Lassan bonyolódnak ki a csütör 
tökön hajnalban történt véres ese 
részletei, a melyekből világos, hogy a 
két rendőr visszaélt a hatalmával és 
jogtalanul használta fegyverét Cziczó 
József csizmadiával szemben.

Kitűnt, hogy a két rendőr, Balázs 
Zsiga és Kovács Lajos ugyanazon bor­
mérésben mulattak, ahol Cziczó Lajos 
akinek a társaságában szintén volt ren 
dór, de aki a vérengzés előtt eltávo­
zott. A két rendőr és a csizmadia 
együtt távoztak a bormérésből. A csíz 
madia vidám volt és hangesan dalolt 
A két rendőr intette eleinte, de Cziczó 
nem hallgatott. Ekkor rántottak kardo

—- Buoeusáe V Aradi Károly tói.
A szombat este tartott társasvacsorával nagy ­
számú tisztelői nem vettek még végleg bú­
csút az uj tankerületi főigazgatótól. A deb 
reczeni kath. egyház, a kath. fögymnásium. 
lálás tanítványai és azok szülei vasárnap d. 
e. 11 órakor búcsúznak el tőle ünnepélye­
sen a kath. főgyiumnásium dísztermében. 
Erre néeve Dr. Wotaffka Nándor v. püspök 
prépost-plébánostól az alábbi meghívót vet 
tűk : A volt íőgymnásiumi igazgató ur, főt 
Váradi Károly városunkból távozván, f. évi 
szeptember hó 4-én, vasárnapon, d. e. 11 
órakor a fögymnásium dísztermében együt­
tes bucsuünnepélyt rendezünk, melyre az 
egyházközségi bizottmány, főgymnásiumibi- 
nottsig és az iskolaszék igen tisztelt tagjai 
egyenként és külön-külön tisstelettel meghi 
hívom. Ez alkalommal az összes tagok ked­
ves családjait, nemkülönben a távozó igaz­
gató ur volt növendékeit és azok szüleit is 
nemcsak szívesen látjuk, de kérjük is, hogy 
mentői nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Dobreczen, 1904. szept, 2 án Dr. 
Wolaffka Nándor.

— Taiitó képesítői vizsgák. Az
ev. ref. tanitóképezdében tegnap dél 
ben végződtek el az őszi tanképességi 
vizsgálatok. Összesen 42 tanítójelölt 
állott vizsgálatra. A vizsgálatok ered
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ménye átlag még a közepes színvona­
lat se üti meg, mert csak 5 jeles, 8 
jó és 17 kielégítő oklevelet állított ki 
a bizottság, mig 12 növendék javító, 
illetvé ismétlő vizsgálatra utasittatott.
A vizsgázók között a legszebb felele­
teket Orosz Magda kisasszony adta, a 
ki bár magán utón végezte az évfo­
lyamokat, mégis magasan kitűnt a töb­
biek felett.

— Tilos a magánmunka. A ke­
reskedelemügyi miniszter legújabb rendele­
tében kimondta, hogy a városi mérnök hi­
vatva van az illető épitőszabályzat alapján 
a város területén eszközlendő építkezések 
terveit gyakorolni ; ebből kifolyólag a mi­
niszter véleménye szerint azon területen 
belül, melyre az illető városi ópitőszabálv- 
zat hatálya kiterjed, a műépítészet! mellék­
foglalkozás a városi mérnökök hivatásával 
összeférhetetlen.

Külföldi tanulmányút, a kol­
légiumból külföldi tanulmányútra á 
Nagy József-féle ösztöndíjjal ez évben 
a szombaton délután tartott bizottsági 
gyűlés döntése folytán, Simon Imre 
végzett hittanhallgató fog menni.

— Nyugdíjasok, mint vasúti dij- 
nokok. A kereskedelmi miniszter rendele­
tét bocsátott ki a máv. igazgatóságához, a 
mely utasítást tartalmaz, hogy mindazokat 
a nyugdíjasokat, akik az igazgatóságnál napi- 
dfj mellett alkalmazva vannak, szeptember 
1-jótől kezdődőleg apránként el kell bocsá­
tani. A miniszter intézkedése ilyenképpen 
egyesek érdekére sérelmes ugyan, de egyéb­
ként az intencziót elítélni nem lehet, mert 
sok kenyérnélküli embernek mód nyujtatik 
arra, hogy keresethez jussanak, A nyugdí­
jasok pedig, ha rá vannak is utalva a napi- 
dijra, az elbocsátás után sem maradnak 
;tenyér nélkül. A debreczeni üzletvezetőség­
nél is működött néhány nyugdíjas tisztvi­
selő, mint dijnok. Ezeknek most fölmond­
ák a szolgálatot.

— Berukkolt a családjával. A
múlt napokban történt ez a következő kü­
lönös, de egyúttal megható eset. Fegyver- 
gyakorlatra hívták be P. K. nevű munkást, 
aki meg is jelent a kitűzött napon, de ma­
gával vitte három apró gyermekét is. A 
hozzá intézett kórdezősködésekre elmondta, 
hogy a felesége a napokban halt meg, nincs 
senki, akire három apró gyermekét bizhatná. 
így kénytelen volt magával hozni őket is. 
Amikor az ezredese értéséit a szegény tar­
talékos keservéről, megajándékozta és haza 
bocsáj tolta.

— Disz album Váradi Károlynak.
A debreczeni piarista fögymnásium tudós 
direktora, Váradi Károlynak főigazgatóvá 
történt kinevezése alkalmával a debreczeni 
róm. kath. egyházközségi bizottmánya, fő 
gymnasiumi bizottsága és iskolaszéke disz- 
emlékirattal tisztelik meg, mely az emlék­
sorokon kívül a bizottsági tagok aláírásával 
is el van látva. Az emlékirat táblája magyar 
stylü bőrvéset, amelyen a piarista rend dom­
ború vésetü czimere díszeleg. Az egész al­
bum pedig a magyar müiparnak valóságos 
remeke, melyet a szépiáidéról és ügyes ke­
zéről előnyösen ismert Antalfy Ferencz disz 
műves készített. Az album különben ma, 
vasárnap d. e. 10 óráig a Borsos Kata piacz- 
utczai díszműáru» üzletében lesz kiállítva.

lehet kevés pénzen nagy 
bevásárlást tenni ?

Tegyen egy legkissebb 
próba bevásárlást tßtF“ Lebovits Zsigmond

előnyösen ismert saját kéSZÍtBlényÜ
czlpő áruházában, Csapó-utcza 5
hol mérett utáni rendelések is jó 
anyagból pontosan készíttetnek.

v.
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— Tanár választás, a műit hé-
ten az ev. ref. egyházkerület elnök­
sége a tanitőképezdei helyettestanári 
állást Szabó Miklós kolozsvári helyet­
tes lelkészszel töltötte be. Miután Szabó 
a helyettestanári állást nem fogadta 
el, az állásra Nagy Vilmos volt pia­
rista tanárt, most ref. lelkész-jelöltet 
alkalmazták.

— Halálosáé. Részvéttel értesülünk, 
hogy néhai Sáfrány Zsigmondi volt téglási 
lelkész özvegye Stépán Róza Nyomtató-ut- 
czai 7. számú lakásán meghalt. Az elhunyt 
holttestét szombaton délután Téglásra vittek 
és férje mellé temetik. Az elhunytban Sáf 
rány Lajos az ev. ref. felsőbb leányiskola 
tanára mostoha anyját gyászolja.

— Kinevezés. A főispán, aki jelen­
leg Amerikában van, Kovács Sándor volt 
városi számvevő helyére Madarász Imre volt 
vármegyei tb. számvevőt nevézte ki. Ez a 
kinevezés nagy megütközést keltett a város­
házán, mert hiszen azt várta mindenki, hogy 
már hivatali állásban levő egyént nevez ki 
a főispán és nem idegent.

— Eljegyzések. Az elmúlt hét fo 
lyamán kihirdetés végett jelentkeztek : Ró­
zsa György Virág Eszterrel, Ormándi János 
Németh Honával, Nagy Ferencz özv. Nyíri 
Lajosnóval, Láber Aladár Serényi Gizellával, 
Lovasi József Lovász Juliánnával, Kovács 
János Dómján Erzsébettel, Egri Ferencz Bé­
kési Erzsébettel, Oláh József Varga Zsu 
zsánnával, Petermán Ferencz Miskolczi Esz­
terrel.

— Kossuth születés napja. A
debreczeni Kossuth-dalkör, mely buzgó ápo­
lója Kossuth Lajos emlékének, e hó 20-án 
ünnepli Kossuth születésének 102. évfordu­
lóját. Az ünnepély hangversenynyel kezdő­
dik és tánczmulatsággal végződik.

— Kinevezés a bíróságnál. A 
debreczeni ítélő tábla elnöke dr. Moldován 
Ferencz nagybányai lakos, ügyvédjelöltet 
díjtalan joggyarnokká és dr. Tomcsányi 
László debreczeni törvényszéki díjtalan jog­
gyakornokot segélydijas joggyakornokká ki­
nevezte.

— Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 64 születés — 24 fiú, 30 leány és 
35 halálozás történt. A lakosság száma te 
hát 19-el szaporodott.

— Veszedelmes házaspár. Nagy
botrányt csaptak szombaton délben a 
Bercsényi utczán Nagy István napszá­
mos és a felesége. A 85. szám alatti 
lakásukon összezúztak mindent és az 
üvegcserepékkel összevisszaszabdalták 
egymást, úgy hogy csurom vér vólt 
mind a kettő. A házbeliek a lakásaikba 
zárkóztak és nem is mertek elöbujni, 
amig Kubinyi Mihály rendőrörspa- 
rancsnok meg nem fékezte a dühöngő 
házaspárt.

— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét 
folyamán házasságot kötöttek : Tóth Ferencz
— Milcsus Katalin, Galló Sándor — Kor- 
pássy Erzsiké, Szeremley Béla — Dóozy 
Ilona, Kacz Ignácz — Friedman Fánni, 
Wolonyer Izidor — Zeidler Leopoldné, Nagy 
József —2Szatmári Juliánná, Nemedi Sándor
— Péter Szarka Mária, Goldstein Dávid —' 
Goldstein Gizella, összesen 9 pár.

— Felvezénylés a hadi iskolába.
A honvédelmi miniszter a felsőbb tiszti tan­
folyam idei tanfolyamának hallgatói közül 
Nyíri Lászlót a debreczeni 3-ik honvédgya­
logezred tisztikarának rokonszenves tagját a 
hadi iskolába rendelte be.

— Iparos kongresszus Vess
prémben. A veszprémi általános mezőgaz­
dasági és ipari kiállítás alkalmával ma szept. 
4-ón folyik le az ipari kongresszus, melyen 
Thék Endre, Gelléri Mór stb. mellett Szó- 
vay Gyula „a termelési tényezők összhang­
járól* a tőke és munka viszonyáról fog elő­
adást tartani.

— Meghaltak. Balogh Sándor ev. 
ref. 59 óvés önálló csizmadia, Almási János 
róm. kath. 60 éves szállodai kapus, özvegy 
Tolvaj Józsefné Gerőcz Erzsébet ev. ref. 
72 éves magánzónő, Sárközi Farkas izraelita 
57 éves marhakereskedő, özvegy Sáfrány 
Zsigmondné Stégán Ida ev. ref. 54 éves 
nyugdíjas, özv. Fogarasi Jánosné Gyökös 
Sára ev. ref. 74 éves magánzónő, Dikter 
Gizella ev. ref. 3 éves gyermek, özvegy 
Sárkány Mihályné Fábián Mária ev. ref. 74 
éves, Kutas Károly ágost. 21 éves rőfös 
kereskedő segéd. Ecsedi Juliánná ev. ref.
6 hónapos és Ulriczki Etelka róm. kath. 3 
hónapos csecsemők.

— Megverte a volt segédjét. A 
rendőrségen a volt gazdája, Brüll Márton 
Arany János utcza 8. sz. a. sütőmester el­
len könyü testi sértésért emelt panaszt Kál­
mán Imre pókmunkás, aki azzal vádolja, 
hogy mikor szombaton délután a holmijaiért 
ment, a volt gazdája a tüzpiszkálóval ke­
gyetlen elverte. A vizsgálatot a rendőrség 
megindította.

— As elkeseredett magyar. A
csapó utczán szombaton délben nagy bot­
rányt csapott Varga István ujföldi lakos. A 
rendőr figyelmeztetésére pedig még jobban 
ordított.

Én fizetem a pótadóból a polgármes­
tert is, a kapitányt is, a rendőrt is, aztán 
én hallgassak ?

Nem is hallgatott. Bekísérték.
— Famunkások gyűlései A deb­

reczeni famunkások szakégyesületo szeptem­
ber 11-én vasárnap fogja tartani alakuló 
közgyűlését,

— Garázda csavargó. Á duhajko- 
dasairól hires Szabó Lajos előjött a környék­
beli csavargásából és egyenesen a csavargók 
társaskörébe, a Simooffy utezai piaczra 
ment, hol össze is veszett Szebenyi Mihály 
csavargóval, ki Szabót úgy fejen vágta, 
hogy rögtön elborította a vér. Ez azonban 
nem akadályozta meg a 22 éves csavargót 
abban, hogy ma reggel a Hatvan utezai 
kutnál megtámadja apját, Szabó Bálintot. 
Az öreget a fia tarkón ragadta s fojtogatni 
kezdte és csak a rendőr segítségével mene­
kült ki Szabó Bálint a fia kezei közül. A 
csavargó fiút a rendőrségre kisérték.

— „Sikkasztás vádja* czimen 
szombati lapunkban közölt hírűnkre vonat­
kozólag arról értesülünk, hogy Kellner Miksa 
(a feljelentő) és Hartstein József közt el­
számolási viszony állott fent, tehát sikkasz­
tásról szó sem lehet, legfeljebb elszámolási 
hibáról. A feljelentés — Hartstein állítása 
szerint — kicsinyes bosszú müve.

— Kutyamarás. Szombaton délután 
Kovács István Kossuth utcza 31. szám a. 
lakos kutyája megmarta az utczán a gya­
nútlanul kerékpározó Gönczi László gép­
ügynököt, aki az esetet fejjelentette. A ve­
szedelmes kutyát lebunkózták.

— Ai urahagyott assiony pa­
nasza. Fiatal, síró asszonyka járt a rendőr­
ségen. Hajdúböszörményből való és Kiss 
Ferencznének hívják. A férje a napokban 
elhagyta és a Homokkertben, a város terü­
letéről végleg kitiltott nővel él. A rendőrség 
hazatolonczoltatja a csábitó kétes hirü höl­
gyet és az eltóvelyedett férj igy talán vissza­
kerül asszonyához.

— Szerencsétlenül Járt kőműves.
Az iparos tanoncziskola építésénél péntek 
délután állványáról leesett Varga Istváa 
kőműves. Varga mintegy 5 méter magasság­
ról zuhant alá és a fején súlyos sérüléseket 
szenvedett.

— Zsebelés. A nyílt utcza során 
lopta el ismeretlen tettes Szilágyi Gáborné 
pénztárczáját, melyben 20 korona 60 fillér 
volt. A szegény asszony sírva panaszkodott 
az esetről a rendőrségen, hol megindították 
a nyomozást a szegény asszony pénze után.

— Bűvész előadás. A „Bika Szálló“ 
orfeumhelyiségében, tegnap szombaton hi­
res ismert Carmellini bűvész és gondolat­
olvasó tartott érdekfeszitő előadást. Azok 
között a gondolatolvasók és illuzionisták 
közt, kik az utóbbi években megfordultak 
városunkban, Carmellini kétségkívül a leg­
kiválóbb. Mig Cumberland és társai mint­
egy a természetfölötti képességét tüntetik 
föl, hogy mások gondolatait kitalálják és 
elrejtett tárgyakat megtalálnak, addig Car­
mellini ezt a ritka ügyességet szinte mellé­
kes mutatványnak tekinti. Valóságos univer­
zális talentum, a szemfényvesztő mestersé­
gekben és kézi ügyességben, Tegnapi es­
télyén nagy sikert aratott, ma este pedig 
még bővebb programmal uj műsorral lepi 
meg a közönséget. Erre a mai fölléptóre kü­
lönösen fölhívjuk olvasóink figyelmét.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatokban.

x Igen sokan még nem tudják,
hogy Mentze Henrik újdonságok áruházában 
rendkívül olcsón lehet vásárolni, azonban 
egyszeri próbavételnél mindenki meg fog 
győződni, hogy ott csakis kifogástalan, jó 
minőségű áruk kaphatók igen olcsó szabott 
árak mellett, a kiszolgálás pedig pontos és 
szolid.

Bncsiüakoma.
Várad! Károly főigazgató tiszteletére.

Szombaton este 8 órakor a debreczeni 
tanári kör érdemes alelnöke, a Debrecen­
ből távozó dr. Váradi Károly székesfejér- 
vári főigazgató tiszteletére az „Angol ki­
rálynő* nagytermében bucsulakomát rende­
zett, amelyen száznál többen, jobbára taná­
rok vettek részt.

Jelen voltak : Dóczy Imre, Géresi Kál­
mán főigazgató, Kovács József polgármes­
ter, Rásó Gyula alispán, Unger Gusztáv 
táblabiró, Naszády Iván, dr. Kérészy Zol­
tán, dr. Jászi Viktor, Siegmeth Károly, Éritz 
Ernő, Karai Sándor, Fazekas Sándor, Fauszt 
Elek, Csalth Zsigmond, Orosz István, Kör­
ner Adolf, Atzél Géza, Csóka Samu, Lestyán 
Adorján, Kernhoffor József, Papp János g. 
k. esperes, Szele György, Kerpely Kálmán, 
Szojka Gyulá, Mihalovits István, dr. Jászai 
Rezső, Váczy János, Irinyi István, dr. Kar­
dos Albert stb.

Legelőször Dóczy Imre a tanári kör 
elnöke búcsúztatta Várady Károlyt a tanári

Tankönyvek
bekötését Dávidházy Kálmán

könyvkötészete, Füvészkert-u 9. sz. alatt a legjobb
kivitelben legolcsóbban készíti. — Ugyanott minden 
könyvkötészeti és müipari munkák a legújabb ízlés 
—   —- szerint készíttetnek. ~~™ZZZZZZ
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Mr nevében. Váradi Károly meghatottan 
mondott köszönetét. A tanári kört éltette. 
Kovács József polgármester a város ható­
sága nevében mondott meleg búcsúszavakat 
u távozónak. Váradi Károly ismételten fel­
szólalt és Debreczen város tanácsára és a 
polgármesterre emelte poharát. Rásó Gyula 
Hajdú vármegye, dr. Jászy Viktor a jog- 
akadémia nevében mondott meleg szavakat. 
Kozma László az országos tanítói árvaház 
igazgatója kérte Váradit, bogy uj állásában 
iá oly jó indulattal legyen az árvák iránt, 
mint eddig és ott se szeressék jobban, mint 
Debreczenben szerették. Jászai Rezső, az 
uj r. kath. főgimnázium igazgatója a rend- 
társak nevében üdvözölte lelkes beszédben 
kitűnő elődjét. Beszédje mély hatást gyako­
rolt a jelenvoltakra. Orosz István és Géresi 
Kálmán igen ötletes felköszöntői után az 
üdvözlő távilatokat, olvasták fel. A társaság 
az éjféli órákig együtt maradt.

1904. szeptember 4

TÁVIRATOK.

bavalónak látszik a rend visszaállítására. A, 
Taice-fzlyó gázlóin és hidjain rettenetes to­
longásban törnek át az orosz csapatok. Köz­
ben tömérdek ágyú s hadiszer ottveszett és 
egy fair szerint sok orosz katona a vizbe- 
fult. A japánok az oroszok nyomában 
vannak. Egy rendes csapatot sem tud el­
lenük küldeni az orosz fővezér. Csak a ke­
leti oldalon Kurokival szemben küzdenek 
még harczrendben az oroszok. Az oroszok 
teljesen demoralizálódtak. Seregének vad 
futása teljesen elcsüggesztette Kuropatkint 
és vezérkarát.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Az oroszok a yasnUrt
Tokió, szeptember 3. (Heuter.) Azt hi­

szik, hogy Oyama tábornagy főerejőnek, mely 
a Taicehótól délre van, ma reggel sikerült 
átkelni a folyón. Kuroki tábornok tegnap 
egy támadás alkalmával elfoglalta Hayengtaj 
magaslatait. Remélik, hogy ma uralni fogja 
a vasutat. Az oroszok ugylátszik a lentaj 
bányánál gyülekeznek.

Nagy tfiz.

nyerhető a hires Hajdnságl 
bajuszpedrő használata által, 
mely legjobb az összes ba­
juszpedrő készítmények kö­
zött. A bajuszt nem töri, 
nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz BO fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil utódaVédjegy.

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.
Valamint minden debreczeui gyógy­

szertárban.

Lujza herczegasszony szökéséhez.
Budapest, szeptember 3. Weitzer, Lujza 

herczegasszony szökésének előkészitője, ma 
visszajött Elster fürdőbe. Érdekes és szen- 
zácziós dolgokat beszél. A szökésről azt 
mondja, hogy álkulcscsal ö segítette be Ma- 
tasichot a berczegnőhöz, aki a szökevényt 
bátorságra ösztönözte. Lujza* herczegasszony 
i ófeu át naplót vezetett, amelyet Franczia- 
országban ki akar adni és benne leleplezé* 
sehet fog közölni latasich ügyéről és az ár- 
tltlaijégét bizonyltja Párisban hírneves el­
meorvosokkal is megvizsgáltatja magát s a 
bizonyitványnyal akarja meggátolni további 
üldöztetését.

Trencsén, szept. 3. A Berger József 
béczi czóg rajeczfűrdőtől gőzfürósztelepe 
augusztus 31-ón ismeretlen okból kigyuladt 
és a gépezttel és temérdek nyers és már 
feldolgozott faanyaggal együtt leégett. A kár 
nagy.

Nyisztorné meghalt,
Arad,* szeptember 3. Nyisztor Ador­

jánná, a gyulai törvényszéki bíró felesége, 
ikii elten most is folyt a vizsgálat, mert fér­
jét méreggel akarta eltétetni a láb alól, az 
aradmegyei meny háza fürdőben meghalt.

Tiz napos ütközet.
London, szeptember 3. Oyama japán 

fővezér kimerítő jelentést küldött Tokióba a
10 napig tartott Llojangi csatáról. Az oro
szók 10 napos csatában 30.000 embert 
vesztettek. Szerdán az oroszoktól elvett 
ágyukkal bédibáztuk a liajongi pályaudvart. 
Oku és Nodzu üldözik az oroszokat. Holnap 
Port-Arturba utazom, hogy a város bevéte­
lénél személyesen Jelen legyek.

Nyilttér.
Debreczen, kelte elküldés napján.

i elvem élni és élni hagyni.

Eladó bérház 
és szőlősként.

Ez év május havában egy rőfös rövid­
áru üzletet nyitottam a fővárosban ismert 
czimen : „Maradék Áruház“, ügy helyben, 
mint a közeli vidéken, igen sokan azon hi- 
szemben vannak még most is, hogy áru­
házamban egyedül egyes maradókot lehet 
olcsón vásárolni, már pedig ez téves felfo­
gás, mivel ez a czim éppen olyan, mintha 
azt mondanám, hogy Párizsi Áruház vagy 
Amerikai Áruház, üzletemben a legolcsóbb 
árak mellett egész végekből, a legújabb, 
a legdivatosabb és az elképzelhető leg­
szebb mintákban lehet női ruhaszövete­
ket, ruhaalyra való gyönyörű szép lüszte- 
reket, mosó és franczia deléneket, igen

Háromszori bekenésre
megszabadul kellemetlen 
lábizzadásától. Egy korona 
ellenében (tiz levélj egy) 
bérmentve küldi Rie&Z, Halas.

szép fehér és színes batisztokat, gyönyörű

Knropatkbr jelentése.
Pétervár, szeptember 3. Kuropatkin 

jelenti 2-áról: Likvangtiinnál az első japán 
támadást csapataink sikerrel verték vissza, 
de az éjfélkor megismételt támadásnak már 
nem tudtak ellenállani. Az egyik ezred meg­
futott, ami maga után vonta a többi ezre 
dek futását is. Ma reggel Kuroki hadosztá­
lyát támadtam meg, hogy hadállásainkat 
visszafoglaljam. A harcz egész nap tartott. 
Veszteségünk jelentékeny.

Llaojang elfoglalása,
IiOldOB, szeptember 3, Liaojang északi 

részét az oroszok felgyújtották. Az orosz 
hatóságok még a harcz kezdete elöti 
távoztak a városból. Oyama már telütötte 
főhadi szállását a városban. A város 
sikátorai nagyon gátolták a visszavonust 
a — nagy gabtdyeéást — idéztek elő. A
városon túl a szabadban mindenfelől ki­
özönlő nagy orosz csapatok közt rettenetes 
kavarodás támadt. A rendetlenség általános 
s az oroszok vad futásban keresnek mene- 

Kuropatkin minden erőlködése hiáRést.

szép mintájú sötét kék alapú, valamint min­
den szinti cartonokat lehet vásárolni vász­
nakból, chi ff ónból, kanavászból, női és 
férfi ingekből, kézelőkből. gallérokból, 
fekete nap- és esernyőkből, fűzőkből 
(Mieder) szőnyegekből, de különösen itthol 
készített paplanokból igen szép válogatott 
raktárt tartok. A nagyenyedi fegyházban ké­
szült női és férfi harisnyákat Debreczenben 
egyedül tartom, ezeknek a jósága, tartós­
sága határozottan felülmúlja a külföldi gyárt- 
.nányt és aránylag azoknál olcsóbbak is.

Paplanokat mérték után is készítek, 
gén jó kivitelben előnyös ár m® llett.

Minden vevő, a ki 5 forint árut vásá­
rol, bármely átadott fénykép után egy élet 
nagyságú képre (a melynek bolti ára külön­
ben 10 forint!) tarthat igényt, a melyet bár­
milyen időben elkészíttetek gyönyörű szép 
kivitelben — csupán a papirkeretért és a 
beszerzésnél felmerülendő költségért 1.50 
krajczár fizetendő. A képek kivitele úgy az 
üzletben, mint a kirakatban láthatók.

Miért is jelkérem a vásárolni szándé­
kozó közönséget, hogy aki igazán szép ée 
divatos árut akar vásárolni (nem régi állott 
kelméket), az el ne mulassza a „Maradék 
Áruházát* Piacz-utcza 19. szám a két eme 
letes Ranunkel-fóle helyiségben, a Bika-szál 
loda mellett, a Tisza palotávalszemben meg 
látogatni

Üzleti elvem : Élni és élni hagyni

Péterfián a legszebb helyen 
egy 800 frtot jövedelmező bérház 
és egy 2,00 frtot jövedelmező sesta- 
kerti szőlő 4 szobás úri lakással 
állandó lakásra, kedvező feltétele 
lekkel eladó.

Értekezhetni Dr. Berger 
Andor ügyvéd irodájában, Mik­
lós utcza 4. szám alatt.

KWIZDÄ FERENCZ JÁR.
ca. és kir. osztr.-magy-, román kir. és bulgár fejed. udv. szállító,
Kerületi gyógyszerész Kornenburgban Bécs mellett

Kígyó védjegy
Turista fluid.

Régi jóhiril diátet.-kosra, 
szer bedörzsölósro, az em­
beri test izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok óh lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Árak I

V, palaczk K. 2.— 
V, palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen és bór- 

mentve
Főraktárrora.K tar magyaruiezag részére: Törők JŐzBCf gyógy- 
szerésznél, Budapest, Király-u. 12. és Andrássy-ut 20.

Gépolaj forrás
megeredt

kgként 10 krtól feljebb
Neumann Nándor
festék-, olaj- és gépzslr raktárában 

Hatvan-u. 5. Telefon 205.
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Az őszi és téli
idényre !

Iskola öltönyök
fin- és férfi ruhák a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb 

kivitelig

mesés olcsó árban
kaphatók

Katz Hermann
czégnél

DÉBRECZEN, Piacz-utcza 43. szám.

Borsajtók
■ szölőzuzó-inalmok
régi jó hírnevű Flei 
Scher féle kassai gyárt­
mányok. Bogyozó ollók 
pnttonok,szedő vedrek.

szecska és répavágó-

Kerti-padok,
vasbntorok

olcsó madárvédő há­
zikók.

(Szeptember, októberben 
akasztandók ki.)

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEII, Piacz-utcza 23.

*aa

Mamák és Tanítónők
5 becses flgyelmflkbe. 5

Ajánljuk az iskolai év beál­
lóra jó színtartó hímző selymek 
és pamutok, kötő pamutok, minta 
kendők a hímzéshez és minden­
nemű kézimunkához való minden 
hozzávalót.

Legjntányosabbanés 
legjobbat egyedül csak

Füstös Testvérek
női kézimunka és szakértőén ve­
zetett nagy választékú előnyomda 

üzletében szerezhetők be

Piacz-utcza 12. sz.

500 frtol
tizetek annak, ki a Bartilla fog Vizének használata mellett 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy ezája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. Főraktár 
Törők J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
,,Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bór- 

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Csemege szőlő
a gróf Degenfeld 
és Balkányi-féle

Erzsébet szölötelep
városi elárusító helyiségében

Simonffy utczai városi bérház 13 sz.
naponként friss

csemege
igen olcsón kapható.
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Végkiárulás.
Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.
Szifft Aladár
■■■■ Piacz-utcza 24. ■■■■

Schroll-féle chiffonok és vásznak, női és férfi fehérnemű 
és téli alsó ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej 
és nagykendők, asztalnemüek és ágyteritők, batisztok, car- 
tonok és zefirek, czérna pique és vei nr barchetek, selyem 
kendők, esernyők és fűzök, keztyük, harisnyák és köté­

nyek, bélések és rövidáruk stb.
........ . A y. összes, raktáron lévő árukzzzz
gyári áron alul végkiárusittatnak.

Az áruraktár berendezéssel együtt 
is eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szifft Aladár Piacz-utcza 24. sz.

Végkiárulás.
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Könyvviteli, Szépirási és Idegennyevi Gyakorlati Szaktanfolyam
.......... -= felnőttek számára. =

Egész életre szóló művelődési eszközöket, szellemi kincse­
ket szerezhet meg a haladni vágyó mindkét nembeli ifjúság, 
rövid idő alatt, anyagi megterheltelés nélkül.

Eme gyakorlati tanfolyam látogatása által hosszú évek 
mulasztásait pótolhatják mindazok, kiket mostoha körülmények 
a legéletbevágóbb ismeretek szerzésében meggátolják.

Felnőtt ifjak ás nők néhány hónap alatt annyi hasznos 
ismereteket szerezhetnek meg csoportos oktatásom, ismert gya­
korlati módszerem által, mint túlzsúfolt iskolában a zsengés 
ifjúság, csak számos év alatt. Mindenki ismeri eredményes 
buzgó működésemet. Hisz lelkem leikével tanítottam 30 éven 
át a debreczeni felsőbb kereskedelmi iskolában, ahol tanítvá­
nyaim ezreinek szeretető a müveit társadalom és a nagymól- 
tóságu m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur elismerése 
méltatta eredményes odaadó munkásságomat.

A könyvviteli szakcsoporttal kapcsolatosan tanítom a szám­
tant, váltoismét, levelezést. A szépirási szakcsoport felöleli a

magyar, német, rood disz- és gyorsírást, a levelezés és az 
irodai munkálatokat. Az idegen nyelvek szakcsoportja közé 
tartozik : a német, franczia, angol nyelvtan, társalgás és levelezés.

Mindenki beírathatja magát oly szaktárgyakra, mikre élet­
pályáján leginkább van szüksége.

Beiratás naponta délelőtt 11—1-ig és délután 3—5 óráig. 
Iroda és tanterem : Simonffy-utcza 2. szám (városi bérpalota 
baloldalán 3. kapu II. emelet, a mérnöki hivatal szomszédsá­
gában.) Tanórák : délelőtt 9—12-ig, délután 8—6-ig, esteli fél
9 tői 10 óráig, 3-szor hetenkint. Tandíj szakcsoportonkint 5 
havi időtartamra 40 korona, mely összeg a behatáskor előre 
fizetendő. A téli tanfolyam szeptember 5-én, a nyári tanfolyam 
márczius 5-én veszi kezdetét. Könyvek, íróeszközök legfeljebb
10 koronába kerülnek félévenként. — A nagyérdemű közönség 
bizalmát és pártfogását kérve és remélve, maradtam hazafias 
tisztelettel

Debreczen, 1904. év augusztus havában
ZALAI MÁRK ny. tanár.
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Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy Gróf Andrássy 
Gyula lád-Göuczi hegyi saját termésű Szamorodni borainak kizárólagos elárusitását 
átvettük s. ajánljuk eredeti |2 literes palaczkokbau I frt 20 krért.

Ezzel .egyidejűleg átvettük Dietzl József cs. és kir. udvari szállító borainak 
főelárusitását, még pedig úgy asztali, mint pecsenye borokban az asztali borokat is 
eredeti töltésben hozzuk forgalomba literenként 40 krért.

A Dietzl czég jó hírneve az áru kitűnő minőségéért kellő biztosítékot nyújt.
A midőn tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt. közönséget, hogy bor be­

vásárlását nálunk eszközölni szíveskedjék, vagyunk tisztelettel
Lusztig és Bán

fűszer-, bor- és gyarmatáru kereskedők
SS Simonffi-utcza, városi bérház.

ápró hirdetések.
VJ szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
ygkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy helybeli üzletben alkalmazást nyer mint 
kiárus i tónő egy jó családból való s helyes 
írással biró nő. Pályázni kívánó e lap 
szerkesztőségénél utasítást nyerhet.

Gépirónő állást keres. Fiatal 17 éves leány,
aki már gépirókezelőkent hosszabb ideig 
volt alkalmazásban, állást keres. A czimet 
megmondja a szerkesztőség.

Irodai intézeti, vagy urasági inas állást 
keres szerény feltételek mellett, óvadék­
képes, nős, gyermektelen, kiszolgált fiatal 
altiszt. Czime a kiadóban.

16 Száraz egyszobás lakás szeptember 15-ére 
kiadó. Csapó utcza 29. kere ztépület.

Varga lltcza 43. sz. alatt újonnan épülő ház­
ban 5 szobás úri lakás és egy szobás 
garzon lakás 1904. évi nov. 1-töl kiadó.

Fodrásznzlet jómenetelii, felhagyás miatt 
azonnal eladó. C;,im a kiadóhivatalba.

Debreczcni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőteiepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Egy kisebb lakás mely áll 1 szoba, konyha 
és egyébb hozzátartazékokból, október 1-től 
kiadó Bercsényi-utcza 69. sz a.

Rákócziról és Karácsokról czimü füzet 20 
fillér leszállított arban kapható a kiadó­
hivatalban.

QNyomatoit íloihuuxx és Kronevih könyvnyomdájában Debrcczonben, a főpostával szemben.

Schlcht-szappan
“szarvas“ vagy ,k ales“

íé %~ j © 0 y g y e 1
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legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szaunán. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy fi fi 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • #

Küry, Blaha, Fedák, Hegyi
créin a melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő mint a 
Maliid arczkenőce epém, stb. a mely. a legvastagabb szeplőt, 
máj foltot, vimedlit, árezszőrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, 
nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Maliid arezszépitö szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz 
construálva.

Maliid pouder, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 szín­
ben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiány­
talanul visszaadom az árát. •
Kun István gyógyszerész, elf ma^ar ’“ati!f .mül?b?-7 ratonuma (a párisi laboratone

cosmctique „Matilde“ mintájára alapittatott 1895-ben, Budapesten.
Budapesten : Töröknél, Debreczenben : Tóth Béla gyógy­

szertárában.

Üaleti einem g Élni és Élni hagyni 111
MfiivárhA7.tnlr a legújabb divatu Női ruhaszövetek és Barchettok 
iwzöyöl UU-.ua gyönyörű szép mintákban, üzletem uj - a miért h

kivan zárva hogy nállam régi állott kelmét vehessenek.
MARADÉK ÁRUHÁZ Pisczutcza 8ZCmben

________ "1 "" Minden olcsó és semmi sem drága. .....


